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Zahájení nové turistické sezóny Národního hřebčína v Kladrubech nad Labem se letos
uskutečnilo v jeho nádherně rekonstruovaných výcvikových stájích v Heřmanově Městci. Ty
slaví 150 let od svého založení Ferdinandem Bonaventurou Kinským. A know-how, které se
tu předává celá léta z generace na generaci při výcviku tažných kočárových koní, by se brzo
mohlo stát i ceněným kulturním statkem.

„Rádi bychom tuto dovednost zanechali dalším generacím řádně zdokumentovanou. Máme to
odborně připravené pod patronací Zemědělského muzea, které bude v tomto ohledu partnerem
Ministerstva kultury. Nejprve bychom rádi tento jezdecký um zapsali na krajský seznam
nemateriálních statků kultury, poté na národní seznam a následně budeme usilovat i o zápis do
UNESCO. Je tam třeba už sokolnictví nebo vorařství a tento výcvik koní pro slavnostní kočáry je také
bezesporu světově unikátní,“ řekl radní Pardubického kraje a předseda Rady památky UNESCO
Roman Línek.

Ministr zemědělství Marek Výborný a ministr kultury Martin Baxa s v Heřmanově Městci podepsali
memorandum o spolupráci obou ministerstev při ochraně a propagaci nehmotného kulturního
dědictví. Péčí o odborné otázky související s Úmluvou o zachování nemateriálního kulturního dědictví
UNESCO se budou věnovat Národní ústav lidové kultury, za agrární resort Národní zemědělské
muzeum. Rozšířit by se tak mohl český i světový seznam nemateriálních statků. Obě instituce se
budou věnovat zejména identifikaci nemateriálního kulturního dědictví, jeho dokumentaci,
prezentaci a podpoře jeho předávání dalším generacím.

Národní hřebčín připravil na letošek ve všech třech střediscích, kterými jsou Kladruby nad Labem,
Slatiňany a Heřmanův Městec bohatý program pro veřejnost, na který se můžete podívat na jeho
webových stránkách. Je zde řada akcí, ale také prohlídkové trasy, různé novinky, závody spřežení a
při Dni starokladrubského koně v září také pokus o rekord s 24spřežím. Nenechte si to ujít.
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